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Wstęp

• Informacje o badaniu• Informacje o badaniu



Cele badania:

� Ocena użyteczności dofinansowywanych usług szkoleniowych

� Diagnoza planów szkoleniowych Beneficjentów

� Diagnoza wpływu dofinansowywanych szkoleń i studiów podyplomowych na działalność 

Beneficjentów

Informacje o badaniu

Wykonawca:

� PBS Spółka z o.o. 

Metodologia:

� Badanie zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych (CATI).



Informacje o badaniu

Realizacja: Realizacja XVI edycji w poszczególnych województwach:

Edycja Termin realizacji Liczba respondentów

I rok 2009 750

II rok 2010 1000

III rok 2010 1001

IV rok 2010 1002

V 06.07-05.09.2011 1117

VI 02.09-21.09.2011 931

2,7%

15,8%

2,4%

6,7%

4,2%

10,3%

3,7%

VI 02.09-21.09.2011 931

VII 19.10-12.11.2011 972

VIII 30.11-14.12.2011 1195

IX 27.07.-27.08.2012 908

X 18.09.-17.10.2012 959

XI 17.10.-15.11.2012 1175

XII 20.11.-04.12.2012 2102

XIII 06.08.-06.09.2013 1146

XIV 29.08.-27.09.2013 884

XV 28.10.-21.11.2013 887

XVI 27.11.-09.12.2013 600

I-XVI 2009-2013 16629

N=600

0,5%0,
9%

0,5%0,
9%

2,9%2,9%0,5%0,
9%

2,9%

10,3% 5%

4%

5%

4,2%

15,8%

1,7%

5,2%

11,7%
5,7%

10,3%



Struktura badanej próby

• Struktura badanej próby• Struktura badanej próby

• Sytuacja zawodowa

• Struktura przedsiębiorstw



50,7%

50%

100%

PŁEĆ WIEK WYKSZTAŁCENIE MIEJSCE ZAMIESZKANIA

Struktura badanej próby

39,6%

3,5%
1,2%

50%

100%

54,4%

0,1%

50%

100%

9,4%

46,2%

0,1%
1,2%

50%

100%

49,3%

0%

Mężczyzna

Kobieta

N=16629

Odpowiadający: wszyscy respondenci

1,3%

54,4%

0%

18-24

25-39

40-59

60 i powyżej

Odmowa odpowiedzi

0,8%

6,9%

23,4%

14,3%

0%

Podstawowe

Zawodowe

Średnie

Wyższe zawodowe (licencjat, inżynier)

Wyższe magisterskie, doktorat

Odmowa odpowiedzi

19,0%

6,0%

18,1%

9,4%

0%

Wieś

Miasto do 10 tys. mieszkańców

Miasto 10-50 tys. mieszkańców

Miasto 50-100 tys. mieszkańców

Miasto powyżej 100 tys. mieszkańców

Odmowa odpowiedzi

Trudno powiedzieć



83,9%

17,6%

3,0%

81,5%

18,3%

Praca, ale nie we własnej 
firmie

Własna działalność 
gospodarcza

Nauka, studia

SYTUACJA ZAWODOWA FORMA ZATRUDNIENIA

Sytuacja zawodowa respondentów

Edycje (II-XVI) N (obecna sytuacja) = 12876

94,6%

4,9%

0,5%

95,5%

4,2%

0,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Na cały etat

Na część etatu

Nie wiem, nie pamiętam

78,2%

20,2%

1,9%

0,1%

0,2%

80,2%

18,6%

1,7%

0,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Na czas nieokreślony

Na czas określony

Umowa na zlecenie, 
umowa o dzieło

Pracuje bez umowy

Inne

0,4%

0,9%

2,9%

0,4%

2,6%

0,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nauka, studia

Własna działalność rolna

Nie pracuje

Inne

W momencie rozpoczęcia szkolenia Obecnie

N (obecna sytuacja) =13532
N (w momencie rozpoczęcia szkoleń) = 13893

N=16629

Odpowiadający: wszyscy respondenci

Edycje (II-XVI) N (obecna sytuacja) = 12876
N (w momencie rozpoczęcia szkoleń) = 13253



CZY JEST PAN(I) NA RENCIE LUB 
EMERYTURZE?

CZY JEST PAN(I) NA URLOPIE 
MACIERZYŃSKIM LUB 
WYCHOWAWCZYM?

CZY JEST PAN(I) NA STAŻU LUB 
PRAKTYCE?

Sytuacja zawodowa respondentów

90,7%

100% 100%

85,0%

100%

N=494

Odpowiadający: osoby niepracujące

9,3%

90,7%

0%

50%

Tak Nie

2,9%

97,1%

0%

50%

Tak Nie

N=836

Odpowiadający: osoby niepracujące 
i/lub uczące się  (Edycje II-XVI)

15,0%

0%

50%

Tak Nie



OBEJMOWANE STANOWISKO
OBECNA PRACA TAM, GDZIE 

PRZED ROZPOCZĘCIEM SZKOLENIA

Sytuacja zawodowa respondentów

26,7%

29,4%

21,2%

15,8%

4,4%

28,1%

28,1%

22,6%

17,5%

Stanowisko 
samodzielne

Pracownik szczebla 
niekierowniczego

Kierownik

Właściciel

6,9% 0,1%

Obecnie N = 15838
W momencie rozpoczęcia projektu N = 16445 
(Edycje I-VIII: N=7787; Edycje IX-XV: N=8658)

N=13704

Odpowiadający: osoby, które pracowały przed rozpoczęciem 
szkolenia oraz pracują obecnie

4,4%

0,9%

4,7%

0,2%

0,1%

5,0%

1,2%

2,9%

0,2%

0,1%

0% 20% 40% 60%

Dyrektor

Prezes

Inne

Trudno powiedzieć

Odmowa 
odpowiedzi

W momencie rozpoczęcia szkolenia Obecnie

93,0%

Tak Nie Trudno powiedzieć



Sytuacja zawodowa respondentów

ROK POWSTANIA FIRMY / INSTYTUCJI JAK DŁUGO PRACUJE PAN(I) W OBECNEJ FIRMIE?

9,8%

11,6%

16,7%

0,1%

20,0%

50%

100%

21,1%

35,0%

11,2%

0,2%
0,5%

50%

100%

N=16121

Odpowiadający: osoby pracujące

6,3%
3,8%

2,0%
4,0%

13,0%

12,6%

0%

Przed 1945 1946 - 1969

1970 - 1979 1980 - 1989

1990 - 1994 1995 - 1999

2000 - 2004 2005 - 2009

2010 i później Odmowa odpowiedzi

Trudno powiedzieć

10,9%

8,3%

12,8%

21,1%

0%

Powyżej 20 lat Powyżej 15 do 20 lat

Powyżej 10 do 15 lat Powyżej 5 do 10 lat

Powyżej roku do 5 lat 1 rok i mniej

Trudno powiedzieć Odmowa odpowiedzi



64,1%

0,1%
2,4%

50%

100%

SIEDZIBA FIRMY LICZBA PRACOWNIKÓW
ETAP ROZWOJU 

FIRMY RESPONDENTA
PRZYCHODY

Struktura przedsiębiorstw

16,2%

41,6%

0,4%2,6%

50%

100%

51,7%

1,1% 0,4%
4,3%

50%

100%

77,5%

3,3%
1,5%0,4%

8,0%

8,7%

50%

100%

6,9%

5,5%

13,3%

7,6%

0%

Wieś
Miasto do 10 tys. mieszkańców
Miasto 10-50 tys. mieszkańców
Miasto 50-100 tys. mieszkańców
Miasto powyżej 100 tys. mieszkańców
Odmowa odpowiedzi
Trudno powiedzieć

Odpowiadający: właściciele i prezesi firm

N=16144

Odpowiadający: osoby pracujące

N=16126 N=2900

11,2%

12,7%

15,4%

0%

Jedną, samozatrudnienie
Od 2 do 9
Od 10 do 49
Od 50 do 249
250 i więcej
Odmowa odpowiedzi
Trudno powiedzieć

12,2%

12,0%

18,3%

0%

Wczesnym
Stagnacja lub kryzys
Rozwija się dynamicznie
Stabilizacja
Konsolidacja
Odmowa odpowiedzi
Trudno powiedzieć

77,5%

0%

Do 2 milionów PLN
2-10 milionów PLN
10-50 milionów PLN
50-100 milionów PLN
Powyżej 100 milionów PLN
Odmowa odpowiedzi
Trudno powiedzieć



46,8%

30,9%

23,9%

Krajowy

Lokalny

Regionalny

Struktura przedsiębiorstw

OBSŁUGIWANY RYNEK

Edycja 
I

Edycja 
II

Edycja 
III

Edycja 
IV

Edycja 
V

Edycja 
VI

Edycja 
VII

Edycja 
VIII

Edycja 
IX

Edycja 
X

Edycja 
XI

Edycja 
XII

Edycja 
XIII

Edycja 
XIV

Edycje 
XV-XVI

36,8% 60,3% 46,4% 45,4% 54,5%
33,1%

40,6% 32,4%
53,4%

49,4%
53,5% 48,7% 49,0% 50,9% 51,5%

28,1% 32,7% 36,5% 33,6%
21,8%

41,4% 31,4% 41,7% 23,7% 29,9% 25,7% 26,7% 20,6% 30,2%
23,7%

28,1% 27,6% 23,7% 26,1%
22,8%17,2%

28,0% 23,6% 19,1% 22,1% 22,2% 22,7% 28,4% 24,5%
23,2%

23,9%

7,5%

3,2%

0,1%

1,7%

0% 20% 40% 60%

Regionalny

Międzynarodowy 
europejski

Międzynarodowy 
światowy

Odmowa odpowiedzi

Trudno powiedzieć

N=2895

Odpowiadający: właściciele i prezesi firm

17,2% 22,1%

10,5%

5,6%
7,8% 6,8% 10,2%8,3% 4,8% 6,5%

11,5%

3,2%

9,7% 6,1%
10,3% 11,3%

5,9%

5,3%

2,8%
3,6% 2,7% 3,7%

2,1%

4,3%

1,3%
4,6%

1,9%
3,5% 2,5%

5,2% 5,7%

2,5%



SPECJALIZACJA DZIAŁALNOŚCI

Struktura przedsiębiorstw

54,6%

21,8%

16,1%

6,2%

4,7%

Usługi

Handel

Produkcja

Budownictwo

Transport

N= 15683
Edycje I-VIII: N=7286 
Edycje IX-XV: N=8397

Odpowiadający: osoby pracujące

4,7%

3,1%

2,9%

1,4%

3,9%

0,8%

0,6%

0% 20% 40% 60% 80%

Transport

Służba zdrowia

Oświata, nauka,

Kultura, sektor medialny

Inne

Odmowa odpowiedzi

Trudno powiedzieć



Motywy udziału i źródła wiedzy 
o szkoleniach
Motywy udziału i źródła wiedzy 
o szkoleniach



DO KOGO NALEŻAŁ POMYSŁ PANA(I) UDZIAŁU W SZKOLENIU W RAMACH PROJEKTU?

Decyzja o udziale w szkoleniu

46,9%

46,3%

Był to mój własny pomysł

Był to pomysł mojego przełożonego

N=16553

Odpowiadający: wszyscy respondenci

4,5%

1,9%

3,0%

0% 20% 40% 60% 80%

Był to wspólny pomysł mój i przełożonego

Inne

Trudno powiedzieć



DLACZEGO ZDECYDOWAŁ(A) SIĘ PAN(I) NA UDZIAŁ SZKOLENIU W RAMACH PROJEKTU?

Motywy udziału w szkoleniu

92,7%

74,9%

67,5%

47,9%

Chciałem/am uaktualnić potrzebną w mojej branży 
wiedzę lub umiejętności

Chciałem usprawnić funkcjonowanie firm

Chciałem/am umocnić pozycję firmy na rynku

Chciałem/am dostosować swoje uprawnienia do 
określonych regulacji prawnych lub innych przepisów

N=2299

Odpowiadający: osoby, do których należał pomysł
o wzięciu udziału w szkoleniu / studiach podyplomowych

Prezesi oraz właściciele firm

47,9%

45,1%

42,4%

26,4%

18,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

określonych regulacji prawnych lub innych przepisów

Potrzebowałem/am uznawanego powszechnie certyfikatu 
potwierdzającego posiadanie określonych umiejętności

Chciałem/am nawiązać kontakty biznesowe z innymi 
podmiotami gospodarczymi

Chciałem/am zdobyć wiedzę z zakresu pozyskiwania 
funduszy unijnych

Z innych powodów



DLACZEGO ZDECYDOWAŁ(A) SIĘ PAN(I) NA UDZIAŁ SZKOLENIU W RAMACH PROJEKTU?

Motywy udziału w szkoleniu

91,2%

43,3%

42,8%

40,2%

Chciałem/am uaktualnić potrzebną w mojej branży 
wiedzę lub umiejętności

Potrzebowałem/am uznawanego powszechnie certyfikatu 
potwierdzającego posiadanie określonych umiejętności

Chciałem/am awansować w dotychczasowym miejscu 
pracy

Chciałem/am dostosować swoje uprawnienia do 
określonych regulacji prawnych lub innych przepisów

N=5351

Odpowiadający: osoby, do których należał pomysł
o wzięciu udziału w szkoleniu / studiach podyplomowych

Pracownicy

40,2%

37,5%

22,9%

15,3%

7,2%

17,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

określonych regulacji prawnych lub innych przepisów

Chciałem/am znaleźć lepszą pracę w innym miejscu

Chciałem/am zdobyć wiedzę z zakresu pozyskiwania 
funduszy unijnych

Chciałem/am założyć własną firmę

Czułem/am się zagrożony(a) utratą pracy

Z innych powodów



Decyzja o udziale w szkoleniu

SKĄD DOWIEDZIAŁ(A) SIĘ PAN(I) O SZKOLENIACH W RAMACH PROJEKTU?

25,6%

21,3%

15,8%

15,0%

Ze strony internetowej

Od przełożonego

Od pracownika, pracowników mojej 
firmy

Od znajomych, rodziny

Bezpośrednio od instytucji 

23,9%
Ze strony internetowej 

projektu

N=9292

Osoby odpowiadały spontanicznie, 
bez ujawniania kafeterii

10,5%

6,5%

3,6%

2,8%

1,1%

6,1%

1,5%

0% 20% 40%

Bezpośrednio od instytucji 
szkoleniowej, wykonawcy szkolenia

Z materiałów promujących projekt

Z prasy

Drogą mailową

Z radia lub telewizji

Inne

Trudno powiedzieć

23,8%

9,4%

48,0%

0% 20% 40% 60%

Z bazy ofert szkoleniowych 
„Inwestycja w kadry”

Ze strony internetowej 
PARP

Z innych stron 
internetowych



CZY ZGADZA SIĘ PAN(I) Z NASTĘPUJĄCYMI OPINIAMI, CZY TEŻ NIE?

Opinia na temat szkolenia

Edycja 
I

Edycja 
II

Edycja 
III

Edycja 
IV

Edycja 
V

Edycja 
VI

Edycja 
VII

Edycja 
VIII

Edycja 
IX

Edycja 
X

Edycja 
XI

Edycja 
XII

Edycja 
XIII

Edycja 
XIV

Edycja 
XV

Edycja 
XVI

95,1%

94,7%

Liczba osób w 
grupie była 

odpowiednia

Zajęcia prowadzono 
w dobrych 
warunkach 

96,5%

84,1%

94,5% 93,9% 95,2%
96,2% 97,4% 95,3% 96,4%

96,7% 97,0% 96,9% 94,8% 95,6% 95,2% 94,5%

97,5%

86,5%

95,0% 93,4% 94,3%96,9% 96,1% 96,7% 96,7%96,0% 94,9% 91,9% 95,8% 97,1% 95,0% 96,2%

N=16628

Odpowiadający: wszyscy respondenci

Wykres przedstawia udział respondentów, którzy 

odpowiedzieli twierdząco.

93,9%

85,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

warunkach 
lokalowych

Osoba/osoby 
prowadzące zajęcia 
były kompetentne i 

odpowiednio 
przygotowane

Wszystkim ważnym 
tematom 

poświęcono 
wystarczająco dużo 

czasu

86,5%

97,3%

86,4%
93,5% 92,4% 92,6%95,9% 95,2% 93,6% 95,4%95,3% 93,9% 93,2% 94,9% 95,5% 94,7% 95,7%

88,3%
87,2% 85,4% 84,8% 81,6%87,9%

89,3% 81,9% 87,9%86,2% 83,6% 84,0% 85,2% 88,4% 87,3%
92,5%



CZY POLECIŁ(A)BY PAN(I) TO SZKOLENIE/TE STUDIA PODYPLOMOWE OSOBOM PRACUJĄCYM NA PODOBNYM STANOWISKU LUB 
WYKONUJĄCYM PODOBNĄ PRACĘ?

Skłonność do polecenia szkolenia

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=1117

N=1662959,3%

67,3%

70,2%

69,4%

66,9%

54,0%

34,6%

28,5%

24,7%

24,0%

24,4%

37,2%

3,7%

2,5%

2,5%

3,7%

4,2%

4,8%

1,3%

0,7%

1,6%

1,5%

2,9%

1,0%

0,9%

1,0%

1,4%

1,7%

2,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=887

N=600

54,0%

60,0%

58,8%

56,7%

60,4%

56,8%

56,2%

58,2%

52,5%

58,0%

50,2%

57,5%

37,2%

35,9%

35,3%

36,3%

34,0%

38,0%

38,2%

34,5%

42,0%

37,3%

44,2%

39,7%

4,8%

2,6%

4,2%

4,4%

3,2%

3,6%

3,7%

4,9%

4,0%

2,8%

3,8%

1,5%

1,9%

0,9%

1,0%

1,8%

1,2%

0,5%

1,1%

1,5%

1,2%

1,0%
0,9%

1,2%

2,1%

0,6%

0,6%

0,7%

1,2%

1,0%

0,9%

0,9%

0,3%

0,8%

0,9%

0,2%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć



Efekty udziału w szkoleniuEfekty udziału w szkoleniu



CZY POPRZEZ UDZIAŁ W SZKOLENIU/STUDIACH PODYPLOMOWYCH ZDOBYŁ(A) PAN(I) NOWĄ WIEDZĘ LUB UMIEJĘTNOŚCI?

Efekty uczestniczenia w projekcie

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=1117

N=1662931,5%

34,5%

39,4%

39,7%

38,9%

31,5%

54,9%

48,7%

46,2%

43,2%

41,5%

54,1%

10,6%

13,3%

7,0%

13,4%

15,4%

10,3%

2,2%

1,6%

7,0%

3,4%

3,4%

2,9%

0,8%

1,9%

0,4%

0,4%

0,8%

1,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=887

N=600

31,5%

27,7%

30,8%

26,9%

26,9%

30,0%

30,8%

34,3%

26,6%

26,1%

26,8%

28,7%

54,1%

60,3%

58,0%

54,6%

62,9%

59,1%

58,6%

55,2%

59,4%

59,6%

59,4%

58,7%

10,3%

9,6%

9,0%

14,5%

8,4%

8,9%

8,3%

8,4%

12,0%

11,8%

11,4%

10,3%

2,9%

1,2%

1,5%

3,0%

1,4%

1,4%

1,4%

1,3%

1,4%

1,7%
1,6%

1,3%

1,3%

1,3%

0,7%

1,0%

0,4%

0,6%

1,0%

0,7%

0,5%

0,8%

0,8%

1,0%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć



CZY POPRZEZ UDZIAŁ W SZKOLENIU/STUDIACH PODYPLOMOWYCH POGŁĘBIŁ(A) PAN(I) LUB USYSTEMATYZOWAŁ(A) POSIADANĄ 
WCZEŚNIEJ WIEDZĘ LUB UMIEJĘTNOŚCI?

Efekty uczestniczenia w projekcie

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=1117

N=1662946,7%

47,5%

56,3%

57,3%

54,7%

41,1%

47,2%

46,7%

36,9%

34,1%

37,4%

48,7%

4,2%

3,5%

3,8%

5,4%

5,8%

6,4%

1,3%

1,5%

2,6%

2,9%

1,5%

0,6%

0,9%

0,4%

0,3%

0,6%

1,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=887

N=600

41,1%

42,3%

44,1%

39,2%

43,2%

45,6%

47,1%

50,2%

43,4%

45,4%

45,1%

40,7%

48,7%

50,9%

50,6%

53,1%

52,2%

50,8%

47,8%

45,4%

50,5%

50,6%

49,8%

54,0%

6,4%

5,3%

3,7%

5,1%

2,9%

2,9%

4,1%

2,9%

5,1%

2,8%

4,1%

4,0%

2,7%

0,8%

1,2%

1,7%

1,1%

0,4%

0,7%

0,9%

0,8%

0,9%

0,7%

0,3%

1,2%

0,8%

0,3%

0,8%

0,7%

0,3%

0,3%

0,6%

0,3%

0,3%

0,3%

1,0%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć



20,2%

72,7%

73,7%

22,7%

6,0%

4,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

W mojej firmie/instytucji 
niechętnie wprowadza się 

zmiany

Dotychczasowe metody 
wykorzystywane przeze 

mnie w pracy są 
wystarczające54,2%

16,8%

2,6%
3,1%

3,1%
1,6%

50%

100%

Efekty uczestniczenia w projekcie

JAK CZĘSTO W OBECNIE WYKONYWANEJ PRACY WYKORZYSTUJE 
PAN(I) WIEDZĘ I UMIEJĘTNOŚCI ZDOBYTE LUB POGŁĘBIONE 

DZIĘKI UCZESTNICTWU W SZKOLENIACH?

CO UTRUDNIA PANU(I) WYKORZYSTYWANIE WIEDZY I UMIEJĘTNOŚCI 
ZDOBYTYCH LUB POGŁĘBIONYCH W TRAKCIE SZKOLEŃ?

23,7%

28,7%

69,9%

69,4%

6,4%

1,9%

wystarczające

Nabyta podczas szkoleń 
wiedza i umiejętności 
okazały się zupełnie 

nieprzydatne w mojej 
pracy

Inne utrudnienia

Tak Nie Trudno powiedzieć

21,8%

54,2%

0%

50%

Bardzo często Często
Rzadko Bardzo rzadko
W ogóle nie wykorzystuję Odmowa odpowiedzi
Trudno powiedzieć

N=12733 N=2794

Odpowiadający: osoby pracujące, które zadeklarowały,
że dzięki szkoleniom poszerzyły oraz/lub zdobyły
zupełnie nową wiedzę bądź umiejętności

Odpowiadający: osoby, które w obecnej pracy rzadko, bardzo rzadko
bądź w ogóle nie wykorzystują wiedzy otrzymanej dzięki szkoleniom

Wśród innych utrudnień najczęściej
respondenci wskazywali brak czasu



Efekty uczestniczenia w projekcie

CZY OD CZASU UKOŃCZENIA PRZEZ PANA(IĄ) SZKOLEŃ
W RAMACH PROJEKTU AWANSOWAŁ(A)  PAN(I)?

JAK OCENIA PAN(I) WPŁYW TYCH SZKOLEŃ NA PANA(I) AWANS?

N=614

N=748

N=714

N=724

N=765

N=12730 12,5%

5,0%

14,3%

12,6%

11,0%

21,0%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V

19,6%
21,4%

1,4%

N=1690

Odpowiadający: osoby pracujące, ale nie we własnej firmie
Odpowiadający: osoby, które 
awansowały od czasu szkolenia

N=781

N=747

N=861

N=762

N=806

N=1011

N=1800

N=791

N=818

N=788

N=560

16,6%

12,0%

12,5%

15,9%

13,9%

9,7%

10,8%

11,8%

12,3%

10,5%

12,1%

0% 20% 40%

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

18,2%

39,4%

Brak wpływu Mały wpływ
Średni wpływ Duży wpływ
Trudno powiedzieć



Efekty uczestniczenia w projekcie

CZY OD CZASU UKOŃCZENIA PRZEZ PANA/IĄ SZKOLENIA/ 
STUDIÓW PODYPLOMOWYCH PANA/I ZAROBKI WZROSŁY?

WPŁYW SZKOLENIA NA WZROST ZAROBKÓW

N=690

N=936

N=981

N=977

N=1072

N=16063 32,3%

18,1%

41,0%

29,4%

27,3%

45,7%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V

Edycja VI

30,1%

8,3% 1,5%

N=5230

Odpowiadający: osoby, których 
zarobki wzrosły od czasu szkolenia

N=907

N=938

N=1163

N=879

N=936

N=1139

N=2033

N=897

N=862

N=866

N=565

Odpowiadający: osoby, które pracują

46,9%

36,4%

28,4%

41,2%

34,8%

27,2%

24,1%

31,9%

29,0%

24,1%

40,5%

0% 20% 40% 60%

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

23,0%

37,2%

Brak wpływu Mały wpływ

Średni wpływ Duży wpływ

Trudno powiedzieć



Efekty uczestniczenia w projekcie

CZY OD CZASU SZKOLENIA ZAŁOŻYŁ(A) PAN(I)  WŁASNĄ FIRMĘ? WPŁYW SZKOLENIA NA ZAŁOŻENIE WŁASNEJ FIRMY

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=16629
2,8%

1,7%

3,2%

2,0%

2,0%

7,6%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V

36,7%

17,5%

2,8%

N=469

Odpowiadający: osoby, które założyły własną 
firmę od czasu ukończenia szkolenia

N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=600

7,6%

5,7%

6,2%

5,6%

1,1%

1,5%

1,4%

1,2%

2,2%

1,0%

1,7%

0,8%

0% 20%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

14,1%

29,0%

Brak wpływu Mały wpływ

Średni wpływ Duży wpływ

Trudno powiedzieć



6,7%

10,0%

2,4%
1,2%

21,9%

13,7%

3,9%100%

Efekty uczestniczenia w projekcie

CZY PO UKOŃCZENIU SZKOLENIA OTRZYMAŁ(A) PAN(I) 
CERTYFIKAT ŚWIADCZĄCY O ZDANIU EGZAMINU 

POTWIERDZAJĄCEGO POSIADANIE OKREŚLONYCH UMIEJĘTNOŚCI?

JAK NAZYWA SIĘ OTRZYMANY PRZEZ PANA(IĄ) CERTYFIKAT 
POTWIERDZAJĄCY NABYCIE KONKRETNYCH UMIEJĘTNOŚCI?

Spośród 7015 osób, które odpowiadały na to pytanie (edycje IX-

XVI), 5166 odpowiedziały, że nie pamiętają nazwy certyfikatu.

Pozostałe osoby odpowiadały następująco:

2,4%
1,2%

40,5%

17,2%

Szkolenie z dziedziny IT
Szkolenia miękkie
Szkolenia sprzedażowe
Szkolenia językowe
Zaświadczenie o ukończeniu szkolenia/CERTYFIKAT
Dyplom ukończenia studiów podyplomowych
Inne

82,4%

0%

50%

Tak Nie Trudno powiedzieć

N=16613

Odpowiadający: wszyscy respondenci



CZY DOTYCHCZASOWE KORZYŚCI ZWIĄZANE Z UDZIAŁEM W SZKOLENIU SPROSTAŁY PANA/I OCZEKIWANIOM?

Efekty uczestniczenia w projekcie

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=16629
27,6%

26,3%

36,6%

32,2%

40,3%

26,1%

60,9%

63,2%

54,8%

45,2%

45,2%

59,9%

7,4%

6,5%

5,2%

7,9%

8,3%

9,5%

1,9%

0,9%

1,4%
3,5%

2,5%

3,0%

2,2%

3,1%

2,0%

11,3%

3,7%

1,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=600

26,1%

23,1%

27,2%

22,3%

25,9%

26,9%

27,7%

28,3%

25,1%

23,1%

23,8%

23,2%

59,9%

66,5%

62,4%

64,4%

66,4%

64,4%

63,1%

60,6%

63,5%

67,1%

65,6%

67,0%

9,5%

7,7%

7,2%

8,8%

5,2%

6,4%

6,7%

8,0%

7,5%

6,9%

8,2%

7,0%

3,0%

1,2%

1,6%

3,0%

1,3%

0,8%

1,2%

1,5%

2,6%

1,8%
1,4%

0,8%

1,6%

1,5%

1,5%

1,4%

1,2%

1,5%

1,4%

1,6%

1,2%

1,1%

1,0%

2,0%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć



CZY PANA/I ZDANIEM WARTO BYŁO POŚWIĘCIĆ CZAS NA UDZIAŁ W TYM SZKOLENIU?

Efekty uczestniczenia w projekcie

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=16629
64,8%

69,2%

75,1%

72,4%

72,8%

62,0%

30,9%

28,3%

22,1%

22,7%

21,4%

31,3%

2,8%

1,7%

2,0%

2,8%

2,7%

3,8%

1,0%

0,4%

0,4%

1,5%

1,9%

0,5%

0,4%

0,4%

0,6%

1,3%

1,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V
N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=600

62,0%

62,3%

63,9%

59,7%

62,3%

65,3%

67,9%

65,1%

60,0%

61,4%

59,1%

55,2%

31,3%

34,2%

32,1%

35,1%

33,8%

32,6%

29,2%

30,3%

34,5%

34,6%

35,7%

41,2%

3,8%

2,5%

2,6%

3,4%

2,4%

1,6%

2,4%

3,1%

4,0%

2,3%

3,6%

2,5%

1,7%

0,4%

1,2%

1,3%

0,9%

0,2%

0,5%

0,8%

1,1%

1,2%

0,9%

0,7%

1,2%

0,6%

0,2%

0,3%

0,6%

0,3%

0,0%

0,7%

0,3%

0,5%

0,7%

0,5%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć



61,6%

21,6%

7,1%

5,9%

Pogłębienie, usystematyzowanie, zdobycie nowej wiedzy

Nabycie umiejętności, praktyki

Zdobycie znajomości, kontaktów, integracja między uczestnikami

Podniesienie kompetencji,otrzymanie certyfikatu

CO BYŁO DLA PANA(I) NAJWIĘKSZĄ KORZYŚCIĄ ZWIĄZANĄ Z UCZESTNICTWEM W RAMACH PROJEKTU?

Największe zalety uczestnictwa w projekcie

Pytanie otwarte

5,9%

5,2%

2,7%

1,3%

7,8%

4,0%

0,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Podniesienie kompetencji,otrzymanie certyfikatu

Wymiana doświadczeń

Kompetentni trenerzy

Brak mocnych stron

Inne

Trudno powiedzieć

Odmowa odpowiedzi

Odpowiadający: wszyscy respondenci

WYNIKI EDYCJI IX-XVI
N=8648



CO UWAŻA PAN(I) ZA NAJSŁABSZĄ STRONĘ SZKOLENIA / STUDIÓW PODYPLOMOWYCH?

Najsłabsza strona projektu

Pytanie otwarte
44,2%

11,4%

4,7%

4,3%

4,3%

3,8%

Brak słabych stron

Zbyt krótki czas trwania, zbyt intensywny program

Niewystarczająca ilość zajęć praktycznych

Nieodpowiedni program/tematyka szkoleń

Niewystarczające kwalifikacje trenera/wykładowcy

Niedogodna lokalizacja/ utrudniony dojazd

Niedogodne warunki lokalowe

Odpowiadający: wszyscy respondenci

WYNIKI EDYCJI IX-XVI
N=8648

2,5%

2,1%

2,0%

1,9%

1,5%

1,5%

8,5%

8,6%

1,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Niedogodne warunki lokalowe

Zbyt dużo osób w grupie, zbyt duże zróżnicowanie grupy

Niewystarczająca jakość cateringu

Niedogodne godziny/terminy zajęć

Niewystarczające powiązanie ze specyfiką pracy

Zbyt długie szkolenie

Inne

Trudno powiedzieć

Odmowa odpowiedzi



JAK OGÓLNIE OCENIA PANI SZKOLENIE/STUDIA PODYPLOMOWE?

N=750

N=1000

N=1001

N=1002

N=1117

N=16629

Ogólna ocena szkolenia

53,2%

59,5%

60,0%

54,5%

48,4%

51,7%

43,6%

39,1%

37,2%

42,2%

46,6%

43,9%

1,0%

0,9%

0,6%

1,3%

1,6%

1,6%

1,6%

0,4%
1,6%

1,5%

2,1%

0,3%

0,1%

0,4%

0,8%

0,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Edycje I-XVI

Edycja I

Edycja II

Edycja III

Edycja IV

Edycja V N=1117

N=931

N=972

N=1195

N=908

N=959

N=1175

N=2102

N=916

N=884

N=887

N=660

51,7%

55,4%

53,4%

46,9%

54,4%

54,4%

56,6%

53,5%

50,7%

53,7%

51,9%

46,5%

43,9%

42,2%

43,8%

48,2%

43,5%

43,6%

40,6%

42,7%

45,6%

43,7%

45,9%

51,5%

1,6%

0,5%

0,8%

1,6%

0,3%

0,8%

0,9%

1,2%

0,8%

0,8%

0,9%

0,8%

2,1%

1,0%

1,2%

2,2%

1,4%

1,1%

1,4%

2,2%

2,0%

1,2%

1,0%
1,0%

0,2%

0,3%

0,3%

0,5%

0,2%

0,3%

0,4%

0,6%

0,5%

0,1%

Edycja V

Edycja VI

Edycja VII

Edycja VIII

Edycja IX

Edycja X

Edycja XI

Edycja XII

Edycja XIII

Edycja XIV

Edycja XV

Edycja XVI

Bardzo dobrze Dobrze Ani dobrze, ani źle Źle Bardzo źle Trudno powiedzieć



W tabeli znajduje się

procentowy udział

respondentów, którzy

w XVI edycji odniesieniu

do stwierdzeń udzielili

odpowiedzi „zdecydowanie

tak”. W ramach kafeterii

pytani mogli również

Ogólna ocena szkolenia vs cechy beneficjentów

Czy polecił(a)by Pan(i) te 
szkolenia osobom 

pracującym na podobnym 
stanowisku lub 

wykonującym podobną 
pracę?

Czy poprzez udział w 
tych szkoleniach 
zdobył(a) Pan(i) 
zupełnie nową 

wiedzę lub 
umiejętności?

Czy poprzez udział w tych 
szkoleniach pogłębił(a) 

Pan(i) lub 
usystematyzował(a) Pan(i) 

posiadaną wcześniej wiedzę 
lub umiejętności? N 

RAZEM 57,5% 28,7% 40,7% 600

Płeć  
mężczyzna 49,3% 25,7% 31,4% 140

kobieta 60,0% 29,6% 43,5% 460

Rok urodzenia

przed 1960 40,3% 20,8% 36,1% 72

1960 - 1969 63,0% 29,1% 42,5% 127

1970 - 1979 58,2% 29,1% 38,1% 189

1980-1989 59,8% 30,4% 43,8% 194

Zawodowe 58,8% 34,1% 31,8% 85

Średnie 63,1% 30,6% 44,8% 268
pytani mogli również

udzielić odpowiedzi „raczej

tak”, „raczej nie” oraz

„zdecydowanie nie”.

Odpowiadający: wszyscy 
respondenci

Edycja XVI
N=600

Wykształcenie

Średnie 63,1% 30,6% 44,8% 268

Wyższe zawodowe 
(licencjat, inżynier)

58,2% 20,9% 34,3% 67

Wyższe magisterskie, 
doktorat, tytuły 
naukowe

47,1% 25,0% 39,5% 172

Miejsce 
zamieszkania  

Wieś 61,4% 22,1% 36,4% 140

Miasto do 10 tys. 
mieszkańców

53,3% 31,1% 48,9% 45

Miasto 10-50 tys. 
mieszkańców

52,6% 24,1% 41,4% 133

Miasto 50-100 tys. 
mieszkańców

64,3% 26,8% 42,9% 56

Miasto powyżej 100 tys. 
mieszkańców

56,3% 34,3% 40,8% 213

Stanowisko 

Kierownik 65,5% 32,0% 45,7% 197

Pracownik szczebla 
niekierowniczego

52,3% 24,5% 35,9% 220

Stanowisko 
samodzielne

52,5% 29,7% 41,6% 101
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47,0% 49,5%
53,8% 51,7%

47,8%
45,0%

48,5%
44,0% 45,9%

51,2%

42,3% 43,2% 44,7%
48,3% 46,0% 46,9% 48,0%

0%

20%

40%

60%

Edycje I-XVI Edycja I Edycja II Edycja III Edycja IV Edycja V Edycja VI Edycja VII Edycja VIII Edycja IX Edycja X Edycja XI Edycja XII Edycja XIII Edycja XIV Edycja XV Edycja XVI

CZY POZA UDZIAŁEM W SZKOLENIU/STUDIACH PODYPLOMOWYCH W RAMACH PROJEKTU W CIĄGU 12 MIESIĘCY 
DOKSZTAŁCAŁ(A) SIĘ PAN(I)?

Wykres przedstawia udział respondentów, którzy odpowiedzieli twierdząco.

Udział w innych szkoleniach

Edycje I-XVI Edycja I Edycja II Edycja III Edycja IV Edycja V Edycja VI Edycja VII Edycja VIII Edycja IX Edycja X Edycja XI Edycja XII Edycja XIII Edycja XIV Edycja XV Edycja XVI

KTO FINANSOWAŁ SZKOLENIA, KURSY, SEMINARIA LUB TEŻ STUDIA, W KTÓRYCH BRAŁ(A) PAN(I) UDZIAŁ?

N=750 N=1000 N=1001 N=1002 N=1117 N=931 N=972 N=1195 N=908 N=959 N=1175 N=2102 N=916 N=884 N=887 N=600N=16629

63,1%

34,8%

19,4%

3,2% 0,5%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ze środków firmy lub instytucji, 
w której pracowałem/am

Ze środków własnych, rodziny 
lub znajomych

Ze środków unijnych Inne Trudno powiedzieć



32,3%

8,4%

1,6%1,5%100%

CZY W NAJBLIŻSZYM CZASIE CHCIAŁ(A)BY SIĘ PAN(I) 
DOKSZTAŁCAĆ?

PROSZĘ W KILKU SŁOWACH POWIEDZIEĆ DLACZEGO NIE 
CHCIAŁBY/ABY SIĘ PAN(I) DOKSZTAŁCAĆ?

Zamiar dalszego kształcenia

40,8%

21,6%

12,8%

Brak czasu

Ze względu na wiek, 
stan zdrowia

Posiadana wiedza 
jest wystarczająca

56,1%

0%

50%

Zdecydowanie tak
Raczej tak
Raczej nie
Zdecydowanie nie
Trudno powiedzieć

Odpowiadający: wszyscy respondenci

N=16629
Odpowiadający: osoby, które nie chcą
się dokształcać w najbliższym czasie

8,0%

20,5%

1,5%

0% 20% 40% 60%

jest wystarczająca

Inne plany

Inne

Trudno powiedzieć


